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ATA DA 1° REUNIÃO DO COMITE GESTOR DE TECNOLOGIA DA INFORMAÇÃO DA UNIVERSIDADE 
FEDERAL DE RONDÔNIA

Aos treze dias do mês de junho do ano de dois mil e onze às 14 horas e 15 minutos, nesta cidade, no 
gabinete da reitoria da Fundação Universidade Federal de Rondônia(UNIR), realizou-se a 1° reunião do 
Comitê Gestor de Tecnologia da Informação – CGTI, José Januário Oliveira do Amaral (Reitor) presidida 
por Aparecida L. A. Zuin(Pro-Reitora de Gestão de Pessoa-PRAGEP), Maria Cristina Victorino de 
França(Vice-Reitora), Francisco Estácio Neto (Pro-Reitor de Infraestrutura-PROINFRA), Joel 
Bombardele(Pro-Reitor de Planejamento-PROPLAN),  Josenir Lopes Dettoni (Pró-Reitoria de Cultura, 
Extensão e Assuntos Estudantis-PROCEA), Juracy Machado Pacífico (Pro-Reitoria de Graduação e 
pesquisa), Bruno Adans Pardo Catiari(Diretor de Tecnologia da Informação-DTI) e André Luiz de Souza 
Freitas(Representante dos técnicos Administrativos), para discutir ações sobre  a Tecnologia da 
Informação - TI da UNIR, a pauta da reunião foi de localização dos participantes no cenário ao qual o 
CGTI foi criado, discutir as ações do sistema acadêmico e ações do e-mail. A professora Aparecida dá 
abertura a reunião, lendo as informações sobre o CGTI que também estão disponíveis na página da 
UNIR. A Professora Cristina, informa que haverá um suplente para cada posição. Na oportunidade foi 
indicado apenas o substituto da PROCEA que é o Mauro Rosa, Aparecida informa que seu substituto 
será quem estiver no exercício da pro-reitoria, pois há uma rodízio no exercício da mesma, André 
informa que seu substituto é o Sr. Giovane Costa Silva. Bruno Catiari, faz uma apresentação sobre 
governança de TI, informa que a governança agora é imposto pelo Ministério de Orçamento e Gestão. E 
portanto fundamenta a criação do comitê. Bruno elenca os pontos desfavoráveis da DTI: baixa 
disponibilidade, falta de pessoal técnico nos campi, equipe pequena, coordenação inexistentes, SINGU e 
sistemas carentes de atualização, muitos processos não mapeados e não informatizados, DTI não 
informa problemas ocorridos. Bruno informa que irá implementar uma gestão planejada: Definir PDTI, 
aderir ações de TI, captar recursos de projeto, tornar a DTI transparente, definir política de segurança, 
gerir a aquisição de bens e serviços de TI. Bruno elenca as metas: página da DTI, sistema de help desk, 
formulário de solicitação de sistema, atualização/substituição do SINGU, sistema de protocolo / tramite 
de processos, sistema de biblioteca, gestão eletrônica de documento(GED), portal integrado com o 
moodle(EAD). Bruno, elenca as proposta da coordenação de suporte: help desck, suporte remoto, 
contrato de manutenção, gestão de garantias, manutenção preventiva e padronização do parque da TI, 
gestão de laboratórios (projetos e cursos).  Bruno, elenca as proposta da coordenação de redes: Ampliar 
a velocidade de rede, reestruturação da rede institucional, ampliação de velocidade dos links nos campi, 
solução definitiva de e-mail institucional, acesso remoto capes(capes/federação CaFe), implantação de 
sistema diretórios, redes sem fio e e-mail acadêmico. Bruno elenca as conquista da DTI: DTI com 
diretoria estratégica, contratação de mais um técnico de TI, nomeação dos coordenadores, estagiários e 
PDTI. Bruno informa a composição da DTI, diretor Bruno Catiari, suporte, Izan Calderado e Romualdo 
Salles, Redes, Thiago Martarole e 3 prestadores de serviços do POP(Ponto de Presença da RNP em 
Rondônia) que presta suporte a rede da UNIR também, desenvolvimento, Giovane Costa, André Freitas, 
Márcio Bruno, Marco Dausen, Valmir Batista e Humberto Viana. Bruno, fala sobre o déficit de pessoa, 
Aparecida informa que temos que ter pelo menos 35 analistas de TI, Bruno, fala sobre a UNIPAMPA, 
André fala sobre a criação de novas IFES que são criadas maiores que a UNIR, Almeida, fala sobre tipos 
de IFES de acordo com o modelo de gestão. Bruno informa sobre o PDTI que irá dimensionar a 
necessidade de pessoal. André fala sobre a torre da prefeitura que irá instalar uma torre no campus. 
Bruno mostras fotografias de problemas da TI nos campi, para embasar a necessidade de investimento 
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em infraestrutura de rede. Reitor informa que terá que fazer o edital de licitação, Aparecida informa que 
irá fazer a licitação, pois o descritivo técnico do projeto de infraestrutura de rede está pronto. Bruno 
informa como está o progresso do PDTI. Aparecida questiona o prazo para finalização do PDTI, Bruno 
informa que será no final de agosto. Bruno informa que está com 57% do PDTI pronto. Aparecida, 
informa que há um documento da TCU sobre o levantamento da governança de TI. A UNIR está 
mediana, em um nível inicial na governança de TI e ressalta que apesar a equipe pequena está junto 
com outras 300 instituições do governo Federal que recebeu essa nota. Bruno fala sobre decisões para 
serem tomas pelo comitê: sistema acadêmico e e-mail. Bruno pede a André para falar sobre o plano de 
apoio aos sistemas, Josenir Dettoni informa que deve ser integrado informações migradas com os 
sistemas do MEC, foi exposto as opções de melhoria, manutenção e contratação de um novo sistema, o 
conselho optou pela melhoria. Joel Bombardele ressalta que deve ser incluído o departamento de 
Informática ao grupo que irá receber o treinamento. Bruno informa sobre os problemas do e-mail de 
envio, Bruno mostras as alternativas: Google Apps, que foi decidido por: caso não haja impedimento 
legal pela Procuradoria Jurídica - PROJUR, deve ser implementado. Prof. Delson do departamento de 
direito questiona qual a necessidade para tirar o e-mail atual das listas negras. Essa proposta é de R$ 
255 mil. Bruno informa que poderá importar o e-mail para o google, mas para tirar o e-mail de lá não 
tem garantia de retorno simples. É acordado que a solução do google será temporária e os 
investimentos deve ser planejados e implementados no futuros. Bruno, fala sobre a necessidade latente 
de segurança física, ao que é solicitado pelo reitor uma proposta para resolver o problema. A reunião é 
encerrada às 17 horas e 5 minutos. Eu André Freitas, secretário Ad hoc,lavrei a presente ata, que dever 
ser assinada por todos.
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